

El Eco de Cartagena

Decano de la Prensa de la Provincia

Subscripción.—En la Península: Un mes, 1 pta.—En el Extranjero: Tres meses, 7'50 id.—La subscripción se contará desde 1.º y 16 de cada mes.—Toda la correspondencia y paquetes, diríjanse al Administrador.—No se devuelven los originales.—Redacción y Administración: Isaac Peral, número 24, bajo.

Condiciones.—El pago será adelantado y en metálico. En las ciudades de: Madrid, Calle de la Princesa, 14, rue Rougemont; Mr. John P. Jones, 31, Pabellón Montmartre.—New York, Mr. George E. P. ...

Una protesta

El Ayuntamiento de Mazarrón en la sesión que celebró el día 10 del actual, tomó el siguiente acuerdo protestando del que adoptó la Cámara de Comercio, sobre la construcción del ferrocarril de Cartagena a Aguilas.

Por el Sr. Presidente se hizo saber a la Corporación que según rumores y noticias periodísticas, la Cámara de Comercio de Cartagena había celebrado asamblea el día 3 del mes actual, acordando en ella pedir ciertas modificaciones en el proyecto de construcción del ferrocarril estratégico de dicha Ciudad a la vecina Villa de Aguilas, de tal importancia y de tanto interés para este pueblo por la crisis angustiosa que atravesamos, tanto por la paralización de la industria minera, cuanto por la terrible y pertinaz sequía que tiene asolados los campos, hallándose sin ocupación miles de obreros, estimada de necesidad se ocupara el Ayuntamiento de tan trascendental asunto y viera que procediera a realizar en defensa de intereses sacrosísimos, seriamente amenazados con la actitud de la referida Cámara de Comercio de Cartagena.

Enterada la Corporación y después de amplia y razonada deliberación en que tomaron parte todos los señores presentes, ACORDÓ POR UNANIMIDAD: Significar a la Cámara de Comercio de Cartagena y muy especialmente a su Presidente D. Camilo Pérez Larbe, la profunda contrariedad y la honda pena que han producido al pueblo de Mazarrón la actitud de dicha Cámara respecto al ferrocarril de Aguilas Cartagena, al omitir su apoyo decidido y entusiasta y al dejar de expresar al Gobierno de S. M. y a los Diputados y Senadores de la provincia que obtuvieron aquel, el inmediato comienzo de las obras, aquel testimonio de gratitud y reconocimiento que parecía inexcusable, dados los inmensos beneficios que representa para la clase obrera la ejecución de tan importantes trabajos y las notorias ventajas que la construcción del citado ferrocarril ha de producir, no solo a las regiones que atraviesa sino a Cartagena cuyo puerto vería aumentado su tráfico con los minerales de los distritos de Mingrano, Margelón y Vivanco, con los de Fuente-Alamo y con la producción de importantes canteras de yeso.

Estima además el Ayuntamiento, que aun cuando no fuesen tan evidentes las ventajas que ha de reportar a Cartagena la construcción de dicho ferrocarril, todavía la Cámara de Comercio debería haber realizado todo aquello que representara apoyo decidido y resuelto, públicamente exteriorizado, para el ferrocarril Aguilas Cartagena, por la vital importancia que su construcción reviste para Mazarrón que juntamente con otros pueblos integra la Cámara de Comercio de Cartagena, la que viene por tanto obligada a velar también por los intereses y prosperidad de Mazarrón.

Y si todas estas circunstancias pudieran ser desconocidas por la Cámara de Comercio de Cartagena, no lo son en manera alguna por su Presidente don Camilo Pérez Larbe, que por ser gran conocedor de los intereses de Mazarrón, parecía natural que pusiera de relieve ante

la Cámara la importancia que el ferrocarril entraña para Mazarrón y su deber de cuidar de los intereses de esta ciudad adscrita a la Cámara, así como las ventajas para el Puerto de Cartagena las que indubitablemente conoce, puesto que ejerce el cargo de Presidente de su Junta de Obras.

Es más, indudablemente más... ¿Cual ha sido el propósito que ha guiado a nuestros dignos representantes en Cortes de la provincia tanto Senadores como Diputados y a la Junta de defensa presidida por el Excelentísimo e Ilustrísimo Obispo de la Diócesis, a gestionar, replicar y pedir al Gobierno de Su Magestad la concesión del expresado ferrocarril, y cual la del Gobierno en concederlo?... Aliviar la aflictiva situación de la clase obrera... Proporcionar trabajo para aplacar el hambre que le agobia... Socorrer tanto desgraciado... Aliviar tanta calamidad y resolver el grave problema de evitar la emigración.

Pues bien, toda esta gran obra caritativa y social, tanto esfuerzo, tanto sacrificio, tanta abnegación y tanta penalidad para conseguirlo, resultará infructuoso si por cualquier circunstancia se demora la rápida ejecución de las obras del ferrocarril tantas veces repetido de Cartagena a Aguilas.

Que se cumpla este acuerdo al Presidente de la Cámara de Comercio a los efectos de que conste cuanto queda expuesto.

El viaje de Romanones

Madrid 10 y 11.

Los hostias que se han recibido de Palma, en cuenta del banquete que con honor del Conde de Romanones allí se ha celebrado. El Conde pronunció un hermoso discurso, dedicando un saludo a las damas y a todos los mallorquines. Fue aplaudido y vitoreado. El acto resultó verdaderamente entusiasta.

A la que cae

Como el ex-diputado popular dijo en uno de sus últimos, que sus amigos irían al Ayuntamiento, a la Cámara de Comercio, a las Obras del Puerto, a las Cofradías procesionistas y hasta al Cementerio, ahora, con la vacante de la plaza de Arquitecto Municipal, se ha armado un gori entre los que aún no han pescado cargo, que no se sabe cómo se va a solucionar.

Hay quien asegura que uno de los candidatos es el Padre Castaño, porque tiene aprobado un curso de trigonometría y coloidal.

¿Sería de ver al escritor enciclopédico manejando el teodolito para tomar visuales?

Asegúrase que entre los 21 ediles que cumplieron las órdenes del César Julito, votando el acuerdo para la suspensión del agente recaudador de arbitrios municipales, hay cierta disconformidad porque muchos de ellos

La losa de los sueños

No puede haber un alma que consienta que sólo hay vanidad en los amores y miseria en el germin de la vida, aunque vistos están muchos horrores. El alma no se encuentra convencida porque a toda pasión la deuda ahuyenta. Pensar con la ceniza en nuestra frente que alcázares levanta en el vacío el que crea en la luz de tu mirada, es matar nuestro espíritu creyente, es ahogar a la muerte con más frío en el imperio horrible de la nada.

P. de L. Congel.

no se dieron cuenta de lo que votaban.

Pues ya no hay solución, los que inconscientemente digieron el mandato de furo, tendrán que sufrir las consecuencias de sus votos.

Lo sensible es, que por no darse cuenta de lo que votaban, como ocurrió con el concejal obrero Andreu (don D), Cartagena sufrirá las consecuencias. Y si no al tiempo.

Los obreros de la sociedad «El Porvenir», de Mazarrón, han invitado a García Vaso (D. José), a un mitin en aquella ciudad, para que aclare su opinión en el asunto del ferrocarril de Cartagena a Aguilas.

Apuesto diez artículos de Castaño a que don José no va a Mazarrón.

Aguellos viajes que hacía al ex-diputado popular por Aguilas, Mazarrón, Caravaca y otros puntos, han terminado.

Y si no, que vaya otra vez a Caravaca a orar ante la Cruz para que le den votos.

Si se atreviera a ir, sólo de allí como un cohete roncaor.

De Sociedad

Se encuentra mejorada de la enfermedad que sofre, la distinguida señorita Emilia Wendosell.

Lo celebramos. —Después de haber estado unas horas en esta, marchó a Almería para poseerlos del cargo de Inspector de vigilancia de aquella ciudad, D. Jesús Sáez Sobrino.

—Se encuentra enferma aunque por fortuna no de cuidado, la preciosa hija de nuestro querido amigo y contertulio el distinguido capitán de Artillería D. Martín Homs.

Desearnos la pronta y total mejoría de la enfermita.

—Para muy en breve se ha concertado el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita Carmen Arda Garrido con nuestro estimado amigo de Murcia, D. Diego Carbonell.

—Se encuentra mejorada de la indisposición que le ha retenido en cama unos días, la señora D.ª Filomena Font de Rometo.

Lo celebramos.

SEGUROS MARITIMOS
El Llody Aleman
Hermanos Escames

El viaje de Dato

Madrid 10 y 11.

El ministro de la Gobernación se muestra satisfechísimo del recibimiento que el Jefe del Gobierno ha tenido en Barcelona.

Los audenes se trataban por completo llenos de autoridades, comisiones y corporaciones.

El trayecto desde la estación al Gobierno, estaba rebosante de público que aplaudía y daba vivas frecuentes.

Al llegar al Gobierno se vio obligado a salir al balcón, siendo aclamado por enorme muchedumbre.

Coro de vírgenes

No maradá al Consejo Superior de Emigración. Es el caso que algunos periódicos han hablado de la recluta de obreros de todas clases que se está realizando en España para distintas regiones europeas, donde se les ofrece un sueldo y un abono de que esos felices emigrantes son víctimas. Se les engaña y se les explota.

El Consejo Superior de Emigración, se enteraba de las quejas de los periódicos de provincias, pero como en ellos no se precisaba a quién o quienes debían poseer temido el mal, dicho Consejo no se dio por aludido. Por otra parte las quejas de los periódicos de provincias, aludido es que tienen poco interés. En Madrid, nadie lee la prensa de provincias. Pero he aquí que a los quejas periodísticas han sucedido denuncias especiales de particulares y entidades: y estas denuncias —que osadad— se han dirigido precisamente al Consejo Superior de Emigración.

Recordais la escena de la zarzuela, «El día de la Africana», el recuerdo bien? —«Coro de vírgenes», grita imperiosamente el director. El coro de muchachas, como si le hablasen en griego! El director se impacienta y con voz de trueno repite: «Coro de vírgenes, he dicho! Entonces una de las muchachas, la más ingenua, y con cierta ironía contesta: «¡Ah, pero es a nosotros!» La muchacha del adivinar: «Como dijo usted vírgenes y nosotras francamente...»

El Consejo Superior de Emigración, se enteraba con el mismo asombro de que a él se dirijan. «Pero es a nosotros!»

En la zarzuela las pseudo vírgenes se alinean sin embargo, y ensayan el coro para salir adelante con la representación. Esos señores del Consejo son más celosos de su personalidad y protestan indignados.

«No lo somos. Es decir, lo somos y no lo somos. Ciertamente, se nos encargó, y para eso nos pagan, de «la gran vigilancia» sobre eso de la emigración; pero sólo de la emigración para América, Asia y Oceanía. Ocuparnos de los emigrantes para Europa e Italia sería excedernos de nuestras atribuciones. Llamen pues a otra puerta y déjenos en paz.»

Podéis decir, aunque con la vanidad de los señores del Consejo que les obliga a darnos el perentorio aviso para que dejemos de importunarles, me parece excesiva, yo estaría pronto a dispensarles si en su cometido como altos colaboradores de la emigración americana, asiática y oceánica, nada pudieran reprochar. Pero es el caso que un día y otro se formulan, refiriéndose a esa emigración de su incumbencia, las mismas quejas que que denunciamos hoy sobre la emigración que no es de su incumbencia. Y esos señores se sienten tan poco vírgenes para unas como para otras. Menos aún; pues para Aguilas, las únicas que admitirían cual pertinentes, no tienen una palabra de excusa y justificación. ¡Como si les habláramos en griego!

¿No hablan de aquello, de lo de su incumbencia porque es más difícil su justificación? Pues yo les digo, que su justificación de esto, de lo que no es de su incumbencia tampoco nos satisface. ¿No podían, tratándose de unos asuntos en que ellos son excepcionalmente entendidos decir algo, proponer algo, orientar, aconsejar?... ¿No hubiera sido esta actitud más gallarda y generosa?...

¿Sabéis en qué pienso y cuando se habla del Consejo Superior de Emigración? Pienso en el «dulce far niente», que el día de tanto, tanto silencio funcionario español, y perdonen los pequeños empleados y funcionarios pues, en general, no va con ellos.

MAX.

NEGROLOGIA

Esta mañana a las nueve y con un numeroso acompañamiento, ha tenido lugar el sepelio del bizarro capitán de Infantería de Marina, don Jesús García Díaz, cuyo fúnebre acto ha constituido una imponente y solemne manifestación de duelo.

A su desconsolada familia y muy particularmente a su hijo político, nuestro querido amigo don Enrique Roubión, enviamos la expresión de nuestro pésame, por pérdida tan dolorosa como irreplicable.

Un telegrama

El Alcalde ha recibido el siguiente telegrama en contestación al que se le dirigió al Sr. Obispo de Cartagena en virtud del acuerdo tomado por nuestra Excelentísima corporación municipal propuesto por el concejal D. Eduardo Espin.

Murcia 17 a las 18. Al Alcalde. «Comisión provincial defensora agradece felicitación entusiasta Ayuntamiento Cartagena éxito gestiones favorecedoras intereses esa ciudad. Complacidos manifestar gratitud eficazmente coope-

ración Alcalde Cartagena. Por conocido por el pueblo que personalmente me dirigí al Ayuntamiento para manifestar mi cordial y amor al pueblo de esta ciudad. Concedo un subsidio de 1000 pesetas para el laboratorio con destino a su necesitado. — Obispo Cartagena.

Nuestros colaboradores

A pesar de haberse suspendido el sábado por agua del ferrocarril, la excursión que tenían planeada nuestros jóvenes exploradores, en vista de haber mejorado el tiempo acudieron gran número de jóvenes al domicilio social, y el Sr. don J. Isbert, instructor del mismo grupo, después de obtener la debida autorización salió ayer a las diez con su grupo completo, dirigiéndose al punto que tenía señalado que era el Dique de Navidad.

Allí después de izar la bandera y cantar el himno, pasaron el día practicando varios ejercicios.

A las cuatro de la tarde regresaron a ésta, asistiendo a la función gimnástica que se celebró en la Plaza de Toros, y a la que habían sido galantemente invitados nuestros jóvenes exploradores.

Teatro Circo

En el corse de hoy han representado los artistas que componen la compañía Comendador, un tenorio que obtiene un gran éxito, teniéndose anunciado, para el día de mañana, la representación en el siguiente programa: la culla de Saguna.

También ha llegado hoy el teatro de cómico de las obras de teatro y de ponerse en escena durante el día de mañana en el siguiente programa: el choro de los pedidos que se celebró en el teatro de la Plaza de Toros.

Dada la animación que se ha producido en el teatro, es seguro que el dicho teatro, verá concurridísimo durante las noches del abono anunciado.

Un banquete

A la una de la tarde, de gran animación se reunieron en el Hotel de España los componentes de la junta directiva de la Cofradía de Nuestras Señoras de Nazareth, para celebrar un banquete festivo en el que se han alcanzado por la celebración de un heróico procedimiento el día 10 de marzo.

Durante el banquete reinó la mayor armonía entre los cofrades, cantados y al desayunar el día 10 de marzo el Hermano Mayor don Fernando Sánchez, brindó por la prosperidad de la cofradía, manifestando que todos los cofrades se comprometían a no desear en su entusiasmo que se hagan con grandes reformas de la cofradía, como siempre, más que el hombre de dicha cofradía.

LA MORA DE LA PAZ

Gran importancia tiene el sermón metodista del día de hoy, predicado por el Sr. Obispo de Cartagena. Este no cree que la hora actual pueda nada más ser el resultado de la guerra; pero cree que hay necesidad de irse preparando para intervenir en la paz. Se-